



弘扬伟大精神 奋进复兴征程

——习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的重要讲话鼓舞人心激励前行

刊第三版

铭记伟大胜利 推进伟大事业

——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上重要讲话

人民日报评论员文章刊第三版

历史性的跨越 决定性的成就

——以习近平同志为核心的中共中央引领中国“十三五”时期发展纪实

第二届外滩金融峰会开幕,王岐山视频致辞强调当前全球金融经济环境变化剧烈 既要坚守底线,也要灵活应对风险挑战

坚持金融服务于实体经济,坚持防范化解金融风险,坚持金融创新与加强监管并重 李强致辞

新华社上海10月24日电 第二届外滩金融峰会于10月24日在上海开幕,国家副主席王岐山在开幕式上发表视频致辞。

王岐山指出,人类已经进入互联互通的新时代,各国利益紧密相连、命运休戚与共,经济全球化仍是历史潮流,团结抗疫、共克时艰、合作共赢,是全世界唯一正确选择。

王岐山强调,中国将坚持稳中求进工

作总基调,贯彻新发展理念,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。新发展格局重在顺应变化,坚持供给侧结构性改革,更多依托国内市场,不断提升需求牵引供给、供给创造需求的高水平动态平衡。新发展格局重在转变方式,把经济增长动力从要素驱动转向创新驱动,从投资拉动转向消费投资双驱动,从“两头在外”转向自主与开放兼容。新

发展格局重在进一步深化改革开放,扩大开放,让市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用,建设更高水平的开放型经济新体制,形成国际化和竞争新优势。

王岐山强调,当前全球金融经济环境变化剧烈,既要坚守底线,也要灵活应对风险挑战,勇于除旧立新。要坚持金融服务于实体经济,支持经济发展重点领域和薄弱环节。要坚持防范化解金融风险,用经济发

展的增量消解风险,用规范的方式应对风险,在市场化、法治化的基础上有序处置风险,守住不发生系统性风险的底线。要坚持金融创新与加强监管并重,在鼓励金融创新、激发市场活力、扩大金融开放与金融监管能力之间寻求平衡,寓管理于服务之中。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席开幕式并致辞。

李强:着力打造金融开放新高地,着力构建金融创新试验田,着力营造金融发展生态圈

推动上海国际金融中心建设向更高能级迈进

出席第二届外滩金融峰会开幕式并致辞 陈元致辞 周小川作主题演讲

本报讯 以“危与机:新格局下的新金融与新经济”为主题的第二届外滩金融峰会昨天上午在沪开幕。国家副主席王岐山在开幕式上发表视频致辞。

上海市委书记李强、外滩金融峰会组委会主席陈元出席开幕式并致辞,中国金

融学会会长周小川作主题演讲。

李强在致辞中指出,今年以来,新冠肺炎疫情在全球扩散蔓延,给人类生产生活带来前所未有的挑战和考验。在新经济浪潮之下加快推动经济复苏,要以金融畅通促进经济循环,以金融开放深化国际合作,

以更大力度推进金融改革创新,强化金融科技赋能,充分激活发展新动能。经过多年努力,上海国际金融中心建设取得了重大进展,肩负着新的使命。要深入贯彻落实习近平主席对上海工作的重要指示精神,围绕服务新发展格局,不断强化全球资源配置功能,着力打造金融开放新高地,着力构建金融创新试验田,着力营造金融发展生态圈,推动上海国际金融中心建设向更高能级迈进。要加大先行先试力度,丰富跨境金融服务种类,在金融市场高水平开放方面争取新突破。

置功能,着力打造金融开放新高地,着力构建金融创新试验田,着力营造金融发展生态圈,推动上海国际金融中心建设向更高能级迈进。要加大先行先试力度,丰富跨境金融服务种类,在金融市场高水平开放方面争取新突破。

▼ 下转第六版

■ 2016—2020,新时代中国发展征程上写就浓墨重彩的篇章。经济总量接近100万亿元大关,人均GDP突破1万美元,经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶。抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,脱贫攻坚即将取得全面胜利,中华民族阔步走向全面小康,第一个百年奋斗目标即将圆满实现

■ 5年间,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、谋篇布局,团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新,贯彻新发展理念,推进高质量发展,取得决定性成就,实现历史性跨越

刊第二版



生活展品成重点

■ 进博会从“出生”的第一天起,就在经济全球化的大背景下“发声”,致力于推动构建人类命运共同体,与时代共进。今年全球疫情肆虐,为人们的生活带来很多不确定性。不少参展商坦言,即将出现在进博会上的展品,与往年相比有不少变化,为生活装点美好、带来更多信心的展品成为重点

高管寄语进博会

■ 阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊表示,在新冠肺炎疫情防控的特殊时期,进博会在上海如期举办,彰显了中国政府对于抗疫成果的信心以及高水平的组织能力,也对外传递了中国坚持扩大对外开放、加强与世界交流合作、共享经贸发展成果的重要信息。我们将借力这一世界级的交流和展示平台,展现将全球智慧接轨中国机遇的最新成果和创新理念,践行“在中国,为中国”的不变承诺

服务保障加速跑

■ 服务保障加速跑,上海全城动起来。为全力保障第三届中国国际进口博览会成功举办,上海万千服务人员严阵以待,持续发力,确保提供安全、有序、温馨的服务

刊第五、六版

展商展品密集来沪「报到」,疫情之下用确定性给世界一份承诺——共赴「进博之约」,用展品装点美好生活

聚焦S10 2020英雄联盟全球总决赛系列报道

一系列“首创”让世界刮目相看,顶级赛事成为文化消费新动能

上海拥抱S10,电竞文化与城市精神双向赋能

■ 本报记者 宣晶

昨天,2020英雄联盟全球总决赛(S10)再燃战火,首场半决赛DWG以3:1战胜G2,率先挺进决赛。今天,两支中国战队TES与SN将争夺另一个决赛资格。作为这项世界顶尖电竞赛事的举办地,上海与S10深情相拥,同时启动“英雄联盟电竞嘉年华”“东方明珠巨龙回巢仪式”等城市文化活动,在让更多市民了解、认知、享受电竞文化的同时,也为申城注入了蓬勃向上、不懈拼搏的活力,完成了电竞文化与城市精神双向赋能。

作为所有英雄联盟比赛项目中最高荣誉、最高竞技水平和最高知名度的比赛,时隔三年英雄联盟全球总决赛再度来到中国,全程落地上海,吸引了全球玩家的目光。开赛一个月来,S10用一系列“首创”让世界刮目相看:在国际体育赛事中首次运用XR技术(拓展现实)进行直播;“城市峡谷生活月”

是电竞史上首次以城市为单位举办的主题活动;冠军总决赛首次以“免费+摇号”方式开放现场观赛……上海与“头部”赛事携手合作,凸显深度融入全球、流量高频汇聚、高能级创新等特性,不仅为打造“全球电竞之都”增添重量级砝码,更创造出新价值,助推城市经济发展。

流量高频汇聚,“电竞之都”上海在此刻闪耀世界

2017年,英雄联盟全球总决赛曾在武汉、上海、广州和北京四地进行,三年后该项赛事以全新姿态再回中国。

▼ 下转第六版

右图:S10半决赛阶段,由国家级雕刻师塑造的超巨型实体远古巨龙装置艺术模型亮相东方明珠。 本报记者 陈龙摄



文化视点

抗美援朝题材电影《金刚川》上映两天票房超2.4亿元,约630万人次观众走进影院缅怀先烈

这座桥“炸不烂”,因为“最可爱的人”用血肉筑起

■ 本报首席记者 王彦

造桥、炸桥、修桥、再炸、再修……看似周而复始,其实不过是三个字“炸不烂”。

正在热映的抗美援朝题材电影《金刚川》中就有这样一座“炸不烂”的桥。故事根据1953年7月真实发生的历史改编,那座真实存在过的英雄桥将中国人民志愿军的大部队送往金刚川的南岸,直到金城战役胜利,直到迫使不可一世的侵略者于1953年7月27日在停战协定上签字。

《金刚川》上映两天,票房超2.4亿元,约630万人次观众走进影院观看。主旋律作品票房火热,

与其说是中国电影行业在特殊日子以集体智慧、集体努力为一部讴歌英雄的大片护航,以此致敬“最可爱的人”,毋宁看成——那些谱写了惊天地、泣鬼神雄壮史诗的英雄先烈,从未在民族的记忆中黯淡;他们身上的民族力量、气节、风骨、担当,家国永念。

这就是为什么观众会为影片尾声的“人桥”无比动容,“把我们的血肉,筑成我们新的长城”在如今的大银幕上又多了一笔新注脚;这更能解释,为什么所有人都在看到片后引入第七批在韩志愿军烈士遗骸归国的新闻镜头时泪流满面,伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,这座精神

传承的“桥”,真正不朽。

小人物小切口,刀刻斧凿出“舍生忘死、向死而生”的英雄雕塑

区别于以往的抗美援朝题材电影,《金刚川》的主角和主线都不在进攻的战场。片名取自朝鲜的一条河,河流阻断了大部队支援金城战场的路,唯一一座志愿军自建的载重桥,成为胜负手。志愿军大部队若能过桥便可直插金城,若不能,身后就是祖国,志愿军无可退路。于是,美军飞机

不时来炸桥,志愿军一次次修复命脉之桥。

电影开篇,山坡满目葱茏,忽有人头攒动,步兵连高连长与刘班长一番对话,把故事的核心交代清楚;次日黎明5点前,步兵连须配合工兵连完成修桥任务,确保大部队及时过桥。一个关于过桥的故事,管虎、郭帆、路阳三位导演用三个视角、四个篇章复调叙事:步兵、对手、高炮班,最后归拢到桥。

步兵的篇章,主角是初上战场的新兵,他们为保家卫国奋不顾身地奔赴了未知命运的异乡。原地待命时,年轻的刘班长习惯掏出贴身口袋的照片,照片里是逝去的战友。

▼ 下转第三版

